

Table with subscription rates: Logroño, un mes... peseta; Fuera, trimestre, pago adelantado... 8; Por comisionado... 5; Cuba y Puerto-Rico, semestre... 10; Países de la Unión Postal y Filipinas, semestre... 14.

Número suelto, 5 céntimos; Atrasado, 10 id.

No se devuelven los originales. No se publica los días siguientes á festivos.

Año V.

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION CALLE SAGASTA, NUMERO 25

Logroño, Miércoles 27 de Diciembre de 1893

Núm. 1.481

Table with insertion rates: En 4.ª plana línea cuerpo 8... Pesetas 0'45; En 2.ª id id id... 0'10; En 1.ª id id id... 0'25; Encabezados, líneas... 0'50.

Rebaja del 50 por 100 pasando de 30 inserciones.

Comunicados á precios convencionales de 0'50 de peseta línea en adelante.

No se insertará artículo alguno que no proceda de la redacción ó colaboradores ya designados, los cuales deberán remitir los trabajos con su firma. Excepción hecha de los comunicados.

H. SANCHEZ

Médico honorario del Hospital Provincial. Consulta de 11 á una y de 3 á 4 de la tarde, 43, 3.ª - LOGROÑO.

Carne de Cebón

Plaza de Abastos, Banco de Domingo Rubio. A 1'40 pesetas Kilo.

MAZAPANES de Toledo

Se venden á 8 reales libra, en la confitería de M. BLASCO É HIJO, Portales, 110, Logroño.

NAVIDAD

Ostras legítimas de Arcachón. Se han recibido y se venden á peseta y 1'25 la docena en el Café Suizo.

Miscelánea

El primer asunto del día, sigue siendo el del premio gordo. Eran tanto los españoles que habían puesto en él sus ojos, que nada tiene de particular ese camino que toma la atención en pos del número agraciado y de todas sus circunstancias.

Por los diarios de Zaragoza sabemos que los agraciados son personas á quienes viene muy bien ese refuerzo, sobre todo en Borja donde casi todos son pobres poco menos que de solemnidad.

Y no se crea casual la inclinación de la fortuna hacia las clases pobres: esa anciana chichorrera despendida del rastro y que emplea su última peseta en la lotería quedándose sin comer, dueña hoy de mil doscientos duros, sería el tipo de millones de españoles, si casi todos estos no estuvieran hoy sin duros y sin peseta. Para la lotería se reúne mas de un centenar de millones céntimo á céntimo, cuando se piden para otras cosas, aunque sean tan escitantes como la campaña de Melilla, no hay posibilidad de recaudar cuatro cuartos.

Nos importa mucho, por lo que se refiere á los vinos y por lo que estos representan en la vida de la región en que habitamos, la algarada arancelaria que arman los librecambistas y proteccionistas de todos los países. Y nos importa especialmente lo que se refiere á Francia.

Según los acuerdos del ministerio francés, no hay «modus vivendi» si no concedemos grandes ventajas á la vecina república. Si atendemos á las noticias de Madrid no debemos abrigar temores respecto á este particular.

Estas noticias contradictorias no son buenas para el cosechero que no sabe á qué carta quedarse, pero serian peores si las aduanas no fuesen —según dice la última revista co-

mercial de «La Petite Gironde» — una cuestión muy secundaria para la venta de vinos. El importante periódico bordelés indica, con razón, que el problema de los vinos españoles en aquella plaza está reducido á estos términos: «tener ó no tener necesidad de ellos,» y como esa necesidad es muy pequeña, de ahí que la exportación no sea grande. Aun podíamos añadir que necesitando poco vino y habiendo mucho donde elegir, han de salir mal libradas las comarcas donde los mostos tienen gran predisposición á perderse ó por otras causas no resisten la competencia de los buenos vinos.

Vinos malos ó medianos sobran en Francia y para mejorarlos solo han de comprar clases superiores.

Tratemos someramente, para concluir, un asunto local, que omitimos en nuestro último número por las razones allí consignadas.

Nos referimos á la concesión hecha á un industrial para tener dentro de la población animales muertos. En otro lugar se tratará la parte que atañe á la higiene, hoy diremos dos palabras del precedente que se establece.

La Junta de Sanidad y el Ayuntamiento creemos que solo han mirado el caso presente y en él no habrán encontrado el inconveniente que vamos á apuntar, porque, efectivamente, es persona bastante conocida y acreditada para estar tranquilo respecto al particular. Pero si mañana pide otro lo mismo y con las mismas precauciones ¿se le negará?

No creemos que sea de justicia. Y si no se niega á cuantos pidan ¿han calculado los concejales los inconvenientes de tener dentro del pueblo depósitos de carnes muertas? ¿No temen que aumente la industria de embutidos?

Habrán que redoblar, por lo menos, la vigilancia y aun así no estará tranquilo el vecindario: el cual sabe hasta donde puede llegar esa vigilancia y el grado que alcanza el ingenio de los que pretenden burlarla.

DESDE HARO

Potpurri.

Ligeras reflexiones sobre los días pasados. — Vista del Gallo. — Una visita. — Paseos. — Noticias.

Pasáronse ya los días en que á trabajo tan excesivo y complicado se somete á la viscera estomacal, testigo fidelísimo de todos aquellos actos que tienen resonancia en la vida del individuo, considerado en sí ó colectivamente.

Se le proporcionan algunos de descanso para recuercar sus perdidas fuerzas y despedir y recibir digna-

mente como diría cualquier Angulo y alcalde de corte; al caduco año que vá á finalizar y al infantil 94.

Durante estos días se han perpetrado multitud de crímenes, con las circunstancias agravantes de premeditación, alevosía y ensañamiento, en la respetable clase de pavos auténticos y la congénere de malogrados gallos convertidos per accidens en enuucos.

Afortunadamente para los vecinos pacíficos ha sido escaso este año el número de trasnochadores y cantantes callejeros que han recorrido las calles de la localidad.

Hasta en esto se conoce la crisis monetaria por que atravesamos.

Con ella se ha perdido también el buen humor.

A pesar de que en este caso bien perdido está.

En la «Noche Buena» pasada, tan solo ha habido una misa del Gallo, y ésta se ha celebrado en casa de la amable y cariñosa D.ª Concepción Castillo, en el oratorio que posee.

Asistieron á ella únicamente sus asiduos contentulios y amigos, entre los que recordamos la señorita Maria Aguilera y hermanos, señorita Rogelia é Isidra Bretón, acompañadas de su mamá, D.ª Heliodora Salinas y sus hijos Magdalena, José y Francisco Paternina, D. Nicolás Acero y su apreciable señora é hija Soledad, don Juan Elguézabal y señora, D. José Garate, y D. Delfin Gomez.

Los hijos de dicha señora, D.ª Carmen, su esposo D. Enrique Tosantos é hijo, D. Antonio y simpática señora doña Carmela, D. Ramon y esposa, no se dieron un momento de reposo para que la animación de tan grata reunión no decayera.

Alas 12 se celebró la misa, cantando alegres villancicos y pastorelas las señoritas allí reunidas acompañadas con el arpa y piano por la señora doña Carmen Miranda y el señor Gomez Bringas.

Esta señora cantó con gusto y afinación un romance del maestro Caballero dedicado á la Virgen.

Después de la misa fueron obsequiados los concurrentes con ponches, emparedados, dulces y licores.

Grata é insensiblemente transcurrieron las horas hasta las tres de la mañana en que terminó tan amena como familiar reunión en la que se hizo algo de música y se bailó.

Ayer y en atención á la galante invitación que la noche antes había hecho á todos el señor don Nicolás Acero, magistrado que ha sido de la audiencia de Filipinas y hoy electo de la de Matanzas, para que concurriésemos á su domicilio; tuvimos ocasión de admirar una porción de muebles, tapices y objetos de gran valor y mérito artístico japoneses y de Manila que ha adquirido en aque-

llos países, obsequiándonos á la vez con algunos tabacos.

La señora é hija galantes en extremo, estuvieron sumamente amables y complacientes con los allí reunidos.

Debido á lo bonancible del tiempo hemos tenido en estos días los dilatanti paseos matinales y vespertinos sin ninguna interrupción.

Ellas siempre tan bellas, amables y complacientes no han faltado á ninguno para contentamiento de los que á él no dejan de asistir ni un solo día y momento.

Alguno veo ahora por allí descomulgado.

Hoy ha regresado de Vitoria nuestro querido amigo D. Mariano S. de Cenanzo en compañía de su linda hija Mercedes, que pasará estos días al lado de sus apreciables papás para después volver al colegio de Ursulinas de dicha ciudad en el que permanecerá hasta el próximo estío.

También hemos tenido el gusto de saludar á su simpático hijo D. Angel que con el mismo objeto ha venido á esta.

Ha salido para Madrid el arquitecto D. Domingo de Rute.

Tres Forcas. Haro 26 de Diciembre de 1893.

Desde Santo Domingo

Noticias

A su debido tiempo recibimos las siguientes noticias de aquella ciudad.

Hoy se darán por primera vez los dichos, nuestros apreciables amigos don Amalio Calvo corresponsal de El Postillón de la Rioja y la bella y simpática señorita Angeles Sacristán, cuyo enlace se llevará á efecto el día 3 del próximo Enero.

Corren insistentes rumores, de recaer la vara (y no de un pavoro) en nuestro apreciable amigo don José Tejada, quien será nombrado Alcalde de Real orden, cuya noticia fué recibida con unánime aplauso dadas las simpatías que goza, tanto por su posición como trato social.

El teniente de la Guardia civil de esta ha trasladado una comunicación de la superioridad á este Ayuntamiento pidiendo sufrague los gastos de arriendo de la casa cuartel de la Guardia civil. ¿Lo conseguirá? Allá lo veremos, y hagamos votos porque tal suceda, en cuyo caso será mas afortunado que antaño lo fué otro en la misma petición.

Tendrás. Sto. Domingo 24 de Diciembre 1893.

Proyecto de pantano

Contestando al artículo que publicamos en el número 1.478 referente al aprovechamiento del rio Iregua, se nos remite un escrito cuya parte principal es la siguiente:

«Se trata de construir un gran pantano frente al pueblo de Islallana, donde las aguas de Iregua entran en remanso y donde existe una playa que ocupa mucha estensión y pueden tomarse 10, 20 ó 30 hectáreas de terreno para dicho objeto, construyéndose una gran presa ó muralla, que tendrá por lo menos la anchura de una carretera de primer orden, rodeada también de igual muralla y su pretil al lado de Islallana para salvar al pueblo. Hecho esto se construirán dos canales de piedra sillar, la una hasta Fuenmayor por el lado izquierdo y otra por Nalda hasta Agoncillo, en cuyos trayectos podrán construirse pantanos sucesivos, con lo que es probable puedan recogerse en invierno todas las aguas de dicho rio y en verano si escalearan puede utilizarse hasta el rio titulado de Urbión, existente en el pueblo de Santa Inés.

Los objetos que arrastre el rio Iregua en sus crecidas son fáciles de extraer del pantano y serán colocados para más fuerza y resistencia á la trasera de la gran muralla que ha de cortar el rio ó atravesarlo, y servirá de tránsito ó camino para comunicarse los pueblos entre sí limitrofes. En el pantano deben construirse dos vertientes cerradas con grandes puertas ó conductos por donde deberá darse salida á las aguas por ambos costados, todo por medio de vigornias y tornos, y con esto no serán perdidas aquellas.

El autor de dicho artículo calcula en 500.000 pesetas parte de dichas obras y quizá en esta parte no calcula la mal si los canales no se hacen de piedra sillar, como figuran en el proyecto para la debida seguridad y hacerlos navegables si se quiere por medio de lanchas ó barquichuelos.

No se considera de grande coste la limpia del pantano en verano, pues solo en una ó dos avenidas ó arrastres podía llenarse alguna parte y el tránsito será corto para extraerlos del pantano, puesto que detrás de su muralla se colocaran.

Si solo se tratara de dar el riego á los terrenos de la margen izquierda del rio, como supone el articulo, es cierto que el coste resultaría en una cuarta parte, pero quedaria la mitad del terreno de la derecha sin riego, ó sea desde Nalda como propone aquel. Como esta obra ha de utilizar la excelente pesca del gran pantano y los terrenos que hoy ocupa el rio Iregua, es indudable la grande utilidad que ha de reportar á los empresarios de ella y á todos los pueblos, respetando derechos adqui-

años de la casa paterna, no dudábamos que nos volveríamos á encontrar un día en medio del Mediterráneo navegando viento en popa hacia la herencia de los Pharaones. Algunos bienes, muchos males, hé aqui la vida, aceptémosla tal como se presente.

—Nepomuceno, prosiguió el cómico con tono heróico, mi vida é una odisea, cuyo deslance no trató de penetrar. Sacerdote galo, artesano, trovador ó cómico, es preciso que cumpla mi destino: estos caballeros y yo vamos en busca de aventuras á las orillas de la fuente de Siloé. Si se presentan ocasiones favorables, nos aprovecharemos de ellas. De cualquier modo, Nepomuceno, te agradezco tus buenos deseos.

Los fastidios de la navegación fueron compensados por alegres festines que se prolongaban algunas veces de un dia para otro, y realizaban las narraciones un tanto fabulosas del cómico, quien habia olvidado al parecer durante mucho tiempo sus equivocaciones dramáticas, sus infortunios y su mujer.

El Régulo, habiendo hecho escala en algunos puntos intermedios para negocios comerciales, entró dos meses después de su salida en Marsella, en el puerto de Alejandría, después de una travesía feliz. El capitán Gogaud, al ver de nuevo aquella ciudad, á cuya toma habia contribuido diez años antes, no pudo prescindir de decir

—No debemos rehusarlas; dijo el capitán Gogaud, aunque hallaremos, según creo, en aquellos cuarteles simpatías que no pueden faltarnos, nunca nos perjudican algunas cartas.

—Podeis contar con ellas, caballero capitán. Después dirigiéndose á Floridor, prosiguió el oficial de marina: pero, mi querido primo, ¿que has hecho desde nuestra separación?

—Me he consagrado decididamente á la carrera de las artes, Nepomuceno, dijo Floridor, y he cultivado con especialidad los campos de Thalia y de Melpómene.

—¿Lo que quiere decir que eres cómico?

—Ese es el verdadero nombre, primo.

—¿Y has sido feliz?

—Relativamente á la gloria, sí; pero respecto á la fortuna, no, Nepomuceno. Los dramas de mil campos de batalla han perjudicado á la agonia de «Orestes y Mitridates» la lanza del cosaco ha hecho caer el puñal de la mano de Melpómene. Voy á trasportar, como el anciano Anchises, mis penates de arcilla á tierra extranjera, y me hallo dispuesto á representar á Athalia en el templo mismo de Salomón. Si quieres asistir á mi primera salida, te reservaré un palco.

—Siempre el mismo, mi querido primo. Pasas la vida lo mas alegremente del mundo, y sus amarguras no influyen en tu buen humor.

—Así es preciso que suceda, Nepomuceno. Cuando ambos nos escapamos á la edad de quince

filosofia que recito veinte años há, si no me hubiese formado un carácter á prueba de bomba del ridículo, y del obus de la burla, para emplear los trapos y metáforas de vuestro estado.

—No me chanco, Floridor. Pero decidme: ¿dónde habeis hecho vuestros estudios dramáticos, y quienes han sido vuestros maestros?

—Talma para lo trágico, y Fleury para la comedia, respondió Floridor.

—¿Cáspita! replicó el teniente, no me admiro ya de vuestros triunfos, camarada.

—Añadiendo á ello el estudio constante de las tradiciones y de los anales del teatro, algún raciocinio, una locución bastante notable y el amor de mi arte llevado á los cuarenta y cinco grados del termómetro de Reaumur.

En aquel momento los tres amigos fueron interrumpidos por la llegada súbita al puente de un oficial de la tripulación del Régulo, que preguntó sofocado: ¿Quién de vosotros tres, señores, se llama Lambert?

—Yo, caballero, contestó el cómico.

—¡Ah! mi querido primo, dijo el oficial arrojándose en los brazos de Floridor, quien faltó poco para ser ahogado bajo las fuertes opresiones del marino; ¡cuanto me alegro de veros, y por qué feliz casualidad os encuentro á bordo de mi buque, después de veinticinco años de ausencia!

ridos legitimamente, y a la vez estos disfrutaran de las aguas puras y saludables para el consumo de sus habitantes, que no todos disfrutaban en la actualidad, y desde luego podrian aforarse los litros de agua, que por término medio los que cada pueblo ó persona posee en la actualidad.

Bueno sería que el Gobierno tomara parte en esta obra colosal, pero cuando nunca se ha ocupado en esta clase, no es fácil que ahora lo haga y por ello en otras provincias lo han tomado de su cuenta los pueblos ó particulares.

Un camerano.

**MENESTRA**

La Noche-buena.—Bailes.—Regreso al hogar.—Un título académico.—Decadencia de la Lotería.— Sigue la fiesta.

Contra lo que era de temer en noches de bullicio alegría, se deslizo en calma del veinticuatro, sin que la medicina y la farmacia tuvieran que intervenir para ayudar a la buena digestión.

La Misa del Gallo, dió poco que hacer a las autoridades que con laudable previsión, ocupaban posiciones convenientes para que no sufriera alteración el orden.

Excepción de cuatro comparsas *lotosas* y agnardentosas, nada parecia indicar que la cristiandad festejara el acto mas trascendental de nuestra religión.

Y no podia suceder otra cosa, si habia de tener cumplida aplicación el proverbio de que «de la panza sale la danza», pues el estómago del contribuyente se hallaba bien expedito como consecuencia de la *gama-citis* crónica que padece bajo el paternal gobierno del ilustre riojano que tan en boga ha puesto eso del *peroné*.

Respondiendo a sus antecedentes, celebró el círculo de «La Amistad», un animado baile que dejó tamañitos a cuantos quincealmente vienen organizándose en la próspera sociedad de recreo.

Particularmente hasta el descanso, ofrecia el salón un aspecto atractivo y embriagador, gracias a una inmejorable colección de preciosas muchachas que traian al retortero un enjambre de jóvenes amantes de lo bueno.

Al dar la media noche, congregó la Junta directiva en secretaría a las comisiones invitadas, que tuvieron la galantería de acudir y el buen gusto de ponerse al habla con las jóvenes que embellecian el baile con su presencia.

Los Gobernadores civil y militar no pudiendo *capear* el temporal sanitario que se desencadenó en sus familias, delegaron en sus secretarios la misión que otras veces vienen cumpliendo personalmente con rara puntualidad.

Entre la loncha de jamón en dulce y la copa de champagne, se deslizo tranquila la velada, sin que el inoportuno y anticuado brindis, nos obligara a interrumpir la expansión que allí se desarrolló desde los primeros momentos.

A las dos se terminó la velada previa una triple y animada jota, despidiéndose los concurrentes hasta el día de Año Nuevo en que se dará la segunda reunión de las que justamente llama el señor Lúcia «de recepción».

El Alcalde señor marqués de San Nicolás escusó su asistencia por la

reciente muerte de su hermano político señor conde del Real.

La Junta saliente de «La Fraternidad», tuvo la galantería de atender nuestras indicaciones del domingo, haciéndonos saber cual habia sido la causa de no dar baile el lunes de Pascua, por no poder concertar precio con la sección de Bailén que por lo visto aumentaba la cantidad que habitualmente percibia.

Por eso anoche ejecutaba los bailes la banda Municipal que dirige don Rafael Joaquín.

Para las personas que suelen concurrir al nuevo y espacioso salón de «La Fraternidad», no es novedad saber que allí se dan cita la espuma de nuestras modistas y varias hijas de familia de la clase media.

Mucha animación y ordenada alegría, fueron las notas características de la velada de anoche, que se prolongó hasta después de la una.

La nueva Junta que en breve tomará posesión, se halla dispuesta a reanudar los frecuentes bailes que con excelente éxito se verificaban anteriormente y que producen un extraordinario aumento de socios sin que se grave, por lo tanto, el estado económico de la sociedad.

Para fin de fiesta se improvisó un sabroso desayuno de los que tanto agradaban al Rey que *robó* según Ramos Carrión y Vital Aza y que fué perfectamente recibido por los invitados.

Al terminar su gestión la Junta directiva le reiteramos las gracias, por las inmerecidas deferencias que constantemente nos ha demostrado.

La joven y bella señora doña Matilde Barrenegoa de Pérez del Cerro nos abandona esta tarde para embarcarse en el «Ciudad de Cadiz» con sus pequeños hijos con objeto de unirse a su esposo que reside en el Plata.

Dolorosa es la separación, cuando se deja aquí seres aforados como sus ancianos padres, hermanos y amigos leales entre los que tenemos la suerte de contarnos.

Mientras lo imprevisto nos proporciona el placer de volver a saludar a los señores Pérez del Cerro, quedamos haciendo fervientes votos por la prosperidad en sus negocios y porque la Providencia dé a la simpática viajera una travesía feliz.

Cuando en aquellas apartadas regiones reciba nuestro periódico, tenga la seguridad de que en sus columnas irá un mundo y leal saludo para nuestros distinguidos paisanos y amigos.

Después de unos ejercicios brillantes, ha recibido la investidura de licenciado en Ciencias físico-matemáticas, nuestro joven amigo y paisano don Teodoro Martínez, por cuyo resultado le damos la enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres, hermanos y demás familia.

Este año puede conceptuarse calamitoso y desgraciado en extremo. En efecto dicen que para jugar, siempre hay dinero y en el juego nacional se acaba de dar el caso de sobrar muchos billetes de la Lotería de Navidad, ejemplo sin precedente hace muchos años.

En los comercios de ultramarinos y confiterías se ha observado algo parecido, defraudando las fundadas esperanzas de hacer el Agosto a sus propietarios.

El lunes fué uno de los tres días en que por acuerdo unánime del co-

mercio de Logroño, no se abrieron los establecimientos.

Ayer aunque día laborable, se cerraron de medio día en adelante, viéndose los paseos tan animados como los días anteriores, aunque lamentando la ausencia de la banda del Regimiento de Bailén.

Fray-CIRILO.

**Sección de noticias**

Continuamos llamando la atención de nuestros suscriptores de fuera de la capital, que quizá por involuntario olvido tienen en descubierto el pago de suscripción a LA RIOJA, lo oportuno y lo conveniente que es para todos, ahora que el año fina, dejar saldada esta cuenta.

No hemos sido favorecidos con el Gordo.

En la tarde del lunes salió para su nuevo destino—Aranjuez—el capitán de Caballería don Amalio Reguero, que tanto tiempo ha permanecido entre nosotros, dejando buenos recuerdos de su estancia.

Al darnos en la estación el último adiós—por ahora—nos encargó diciéndonos presente a sus numerosos amigos, de quienes no le fué posible despedirse, le dispensen y le manden como siempre en su nueva residencia.

Gustosos cumplimos con el ruego y encargo de nuestro amigo señor Reguero.

Es casi seguro que en breve plazo será trasladado a Medina del Campo el segundo Batallón del regimiento de Burgos. Con este objeto se está habilitando un local en la importante ciudad castellana.

Llamamos la atención de la Junta local de Sanidad acerca del estado en que se halla la parte Norte del Coso. Aquellos lagos—y no de agua de Colonia—acusan a la ciudad Junta y al Ayuntamiento, de *chatos*, y creemos que no tienen nada de esto ó no deben de tener.

Varias son las quejas que hemos recibido, hasta de personas facultativas, que nos han dicho y pintado lo que el foco allí formado puede y tiene que perjudicar al populoso barrio del Coso, al Hospital y al Correccional.

Para la época presente que tanto bracerero hay parado vendría, como anillo al dedo, la obra de necesidad y utilidad que allá se hiciera.

Se ha impuesto multa de 30 pesetas por usar armas sin licencia, al vecino de Santorcuato Pedro Angulo.

Hemos recibido el suplemento ilustrado de El Diario de Bilbao, que contiene artículos de firmas muy acreditadas y muy buenos fotografados.

Felicitemos a nuestro colega.

Por la Guardia Civil de los puestos de Casalarreina y Alfaro, han sido recogidas dos escopetas, sin saber quienes sean los dueños, pues se comprende que al ver a los de la benemérita se dieron a la fuga abandonando dichas armas.

Han sido detenidos por la Guardia civil y Juez Municipal de Autol a la una de la mañana del día 24, los vecinos de aquella localidad Hilario Royo Perez, Juan Perez Mariory, Antonio Benito Puertas, presuntos autores de una herida grave inferida

con arma blanca a su convecina Rosenda Fernández y disparo de arma de fuego a su cuñado Casimiro Marin Martínez, cuyos sugetos quedaron a disposición de dicho juzgado municipal.

Contra los vinos españoles. En el «meeting» celebrado el domingo en Narbona por cuatro mil vinateros franceses, se acordó pedir el aumento de arancel para los vinos, rebaja de la tarifa alcohólica y otra porción de medidas que a su juicio les favorecen: invitando a los representantes de la comarca para que dimitan y al país a no pagar las contribuciones si para el día 1.º de Febrero no se han adoptado por las Cortes tales acuerdos.

En la lista de personas premiadas con el «gordo» que publican los diarios de Zaragoza, encontramos los nombres de nuestro paisano don Hipólito Casas y sus dos criadas. Dámole la enhorabuena.

Victima de una rápida enfermedad—según carta que hemos oido referir—ha dejado de existir en Costa-Rica, a donde se habia trasladado a ayudar a sus hermanos en los asuntos comerciales, el que en vida fué nuestro querido amigo don Cándido Apé-tegui y Gómez.

Descansa en paz el alma de quien por la vida abandonó a su patria, y reciba su familia la expresión de nuestro sincero y sentido pésame.

La junta directiva del círculo «La Fraternidad» para el próximo año ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Francisco Zuazo, vicepresidente, don Alejandro Castellanos, contador, don Lope Izquierdo, tesorero, don Ladislao Manuel Ventura, vocales, don Canuto Rodríguez, don Hilario Bozalongo, don José Saenz y don Carlos Cenzano; secretario don Gregorio Ochoa.

El ministerio liberal compareció el sábado ante la Corte de justicia para oír el acta de acusación formulada contra él por supuesta violación de la constitución y ley electoral y prórroga del tratado con Austria sin consentimiento previo de las cortes.

El fiscal pide para los ministros penas que varían entre cuatro y ocho años de prisión, multas y costas.

Olvidábamos decir que este ministerio es de Servia, aunque no creemos muy necesaria la advertencia, porque nadie habia de aplicar el caso a España donde no hay ministros que falten a la constitución, ni a la ley electoral, ni prorroguen tratados sin consentimiento de las cortes... ni que sean procesados.

Durante los pasados días a pesar de haber sido muy grande el consumo que se ha hecho de vino y otros líquidos de arder en nuestra ciudad no ha habido que lamentar ningún suceso desagradable, habiendo quedado las varias cuestiones suscitadas muchas de ellas por efectos del alcohol nada más que en palabras, cosa de la que nos alegramos mucho. Por efectos del etil-metil-butil-amilámico, varios individuos que moran cabe la calle de Ollarias-Altas, se entretuvieron en dar la nota cómica disfrazándose de *moritos* é imitando al Araaf ó Jirafa vestidos con sábanas a modo de jaiques, y parodiando a su modo el asunto de las conferencias.

Las muchas personas que presen-

ciaron la escena que cuatro vecinos de la citada calle representaron, continúan riendo todavía con los chistes que a aquellos se les ocurrían sobre las célebres conferencias de Melilla.

Poco después de esto, en la misma calle se producía una riña, la cual tuvo su desenlace en las afueras de la población, donde tres sugetos se zurraron de lo lindo, habiendo de este modo zanjado *amistosamente* la cuestión.

Durante los pasados días nada más que nosotros sepamos ha ocurrido en nuestra población.

Con el título de «Curiosidades del Calendario» publica las siguientes el «Almanaque Franciscano»:

«El calendario tiene curiosidades poco conocidas, y hé aquí algunas de ellas:

Ningún siglo puede comenzar en miércoles, viernes ni sábado. El mes de Octubre principia siempre en el mismo día de la semana de Enero; Abril en el mismo día de Julio; Diciembre en el mismo día que Septiembre; Febrero, Marzo y Noviembre, comienzan en el mismo día de la semana. Mientras que Mayo, Junio y Agosto principian en días distintos entre sí y distintos de los demás meses del año. Estas reglas no tienen aplicación en los años bisieptos. El año ordinario acaba siempre en el mismo día de la semana con que principió. Por último, los años se repiten, es decir, tienen el mismo Calendario cada veintiocho años. Sin perjuicio de esta regla fija, suelen repetirse también por periodos de once, once y seis años. Total veintiocho.»

Dice El Diario de Burgos.

«Ha sido trasladado a Logroño con ascenso don José Galve, oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia, que tan dignamente ha venido desempeñando el cargo que ejercia en esta capital.»

Personas que conocen las necesidades y hasta miseria en que se encuentran varios de los detenidos en la cárcel de partido, nos ruegan supliquemos a las personas caritativas, para que vengán en ayuda de aquellos necesitados, con algunas prendas de vestir, sobre todo ropa blanca é interior.

En la noche del lunes, se extravió una pulsera de *double* en la calle del Mercado y Portales, en el trecho comprendido entre las de Sagasta y San Blas.

Se gratificará a quien la presente en esta Redacción.

El Boletín oficial de ayer publica la resolución de la comisión provincial en las incidencias electorales de Ollauri, Préjano Santa Coloma, Ventosa, Baños de Rio Tobia, Entrena, Nalda, Calahorra, Logroño, Alberite, El Redal y Sajazarra.

En este último pueblo se anulan las elecciones y se apercibe al Alcalde por no haber dado la tramitación debida a la protesta formulada contra la capacidad de don Pedro Barahona.

Los bailes que durante los tres últimos días se han celebrado en la sociedad «La Unión Comercial» se han visto favorecidos por la asistencia de muchas y muy lindas jóvenes, algunas de las que, no solamente se entretienen en mandar se hagan juegos de *pirotecnia* que sirven para que

Recordais nuestros juegos infantiles, nuestra amistad, nuestras diversiones en la gran plaza de Carcassone?

—No lo recuerdo, a fe mia, contestó Floridor, desembarazándose con la mayor suavidad posible de los robustos brazos de su pariente.

—¿Cómo! ¿no me conocéis? prosiguió el oficial: soy Nepomuceno Lambert; el hijo de vuestro tío; de vuestro tío carnal.

—¿Ah, recuerdo ahora! ¿Sois el hijo de mi tío el boticario!...

—Farmacéntico, direis.

—Boticario, mi querido primo, me atengo esencialmente al lenguaje de Moliere y a las calificaciones antiguas mucho más apreciables relativamente a la eufonia y al sentido común, que las modernas. Si, efectivamente os conozco ahora, teneis la nariz y la voz de los Lambert; nariz aguilena, cesarea, y voz sonora, me arrebató la alegría de encontrarnos en medio de las olas...

—Y a mi también, dijo el oficial. Ahora mismo, consultando el registro de los pasajeros, he leído vuestro nombre y apellido. Este es mi primo, me he dicho a mi mismo, é inmediatamente me he dirigido con precipitación hacia aquí.

—La buena sangre no puede mentir, primo mio, replicó el cómico, y participo ampliamente de la alegría que experimentais.

—Y a dónde vais, primo mio, dijo el oficial.

—Voy a contestaros en tres palabras, mi querido primo. Pero antes de hablar de ese punto, permitidme que os presente a mis dos dignos compañeros, el capitán Gogaud y el teniente Marcelino, ambos de la guardia imperial, y valientes como la espada que ciñen.

El oficial del *Régulo* saludó respetuosamente a los dos héroes, quienes se habian levantado simultáneamente y le devolvian su saludo.

—Señores, dijo, he servido también bajo el imperio, en la marina militar; pero la paz me ha precisado a servir en un buque mercante en calidad de veterana como vosotros: permitidme os ofrezca estrecharos la mano.

—Eso se acepta siempre, dijo Floridor.

Los tres oficiales se estrecharon la mano cual si se hubiesen conocido hacia diez años; porque entre soldados como entre *fracmasones* existe en la presión de los falanges digitales un lenguaje secreto que se concibe y que no puede expresarse.

—Contesto ahora, mi querido primo, a vuestra pregunta, replicó Floridor. Vamos a Jerusalén a ofrecer nuestros servicios al sucesor de Saladino.

—Lo celebro, dijo Nepomuceno. Tengo precisamente en Alejandría, donde desembarcaremos amigos que os darán cartas de recomendación para algunos de los principales negociantes de Jerusalén.

con voz conmovida al teniente Marcelino, indicándole una brecha de la muralla:

—Marcelino, ved allí donde el general Kleber fué herido, y ved también donde la bandera de la 35ª media brigada fué plantada.

El teniente y toda su tripulación del *Régulo* se descubrieron a aquel noble recuerdo del soldado, y Floridor, extendiendo el brazo hacia aquella muralla, declaró este trozo de Ricardo III.

«Os saludo, almenas homicidas, todavía tendidas con la sangre de nuestros soldados, os saludo. Ahora me pertenecéis por el derecho de la fuerza y de la gloria.»

Nuestros tres viajeros, despues de haber recibido de Nepomuceno las cartas de recomendación que les habian sido prometidas se despidieron de la tripulación y de los oficiales del *Régulo* y se aprovecharon de una caravana que se dirigia a la Siria para encaminarse hacia la ciudad de David y Salamon.

VIII.

Jerusalen

Jerusalen no es al presente en realidad más que una ciudad de escombros y ruinas. Desde el sitio que sostuvo bajo el reinado de Vespasiano y en devastación por las tropas romanas, no vol-

á alguna se las alteren los nervios... ópticos, sino que además para que los del saxo fuerte se despepitén por averiguar el nombre del pirotécnico, que debe pertenecer á la simpática sociedad en la que disfrutan grandemente los días festivos las resaladas oficiales de modietas de esta localidad.

Los bailables á cargo de los simpáticos jóvenes que forman la orquesta que lleva por título «La Lira» son interpretados todos ellos con acierto y maestría cosa que les vale aplausos, siendo seguro, que cuando esta sociedad se traslade en principios de año á uno de los locales del Café del Siglo, entonces también la música podrá desenvolverse con facilidad é interpretar las obras con el gusto que para todo cuanto con Apolo se relaciona tiene ya acreditado antes de ahora la orquesta citada.

Reciba nuestro aplauso ésta, y haya también para la Directiva del Circolo por el resultado que han tenido los bailes en él celebrados durante los tres últimos días.

Recomendamos á nuestros lectores el acreditado gabinete dental del cirujano-dentista señor Gurrea, Portales, 36, Platería, donde se construyen dentaduras garantizadas, y se hacen toda clase de operaciones dentarias sin dolor, por precios módicos.

Acaba de establecerse en esta población procedente de la de San Sebastián, la inteligente modista doña Pepita Indurain, quien se encuentra á la altura más elevada en su profesión y muy especialmente en trajes para señoras y señoritas que hayan de tomar nuevo estado, y talmas de todas clases. Mercedes, 12, 3.º

Tisis incipiente y Escrofulismo. Dictamen del Dr. Landy y Alvaro Carvallo (Desconfiar de las imitaciones)

Ceráfico: Que he obtenido excelentes resultados de la «Emulsión Scott», en casos de escrofulismo y de procesos fisiológicos incipientes, por lo que considero esta preparación como una de las más eficaces. Dr. LANDA Y ALVARO CARVALLO.

EMPRESA ARRENDATARIA de CÉDULAS PERSONALES

Las personas que no hayan obtenido sus cédulas personales y deseen no verse envueltas en procedimientos de apremio, pueden recoger dichos documentos en las oficinas que la empresa tiene establecidas en todos los pueblos cabezas de partido.

ULTRAMARINOS Véase en anuncio de Rufino Pérez, Ojolindo.

En muy pocas horas se curan los molestísimos Resfriados de la nariz y de la cabeza, por medio del Rapé Nasalina, que prepara el DR. ANDREU. Es admirable la eficacia y prontitud con que obra.—Pídase en las boticas. Caja 6 reales.

D. E. GONZALEZ CIRUJANO DENTISTA Coloca dientes y dentaduras por todos sistemas, garantizadas, así como empasta, orifica, y opera sin dolor, empleando el Cloruro de Etilo y otros. Mayor, 58 y 60, entresuelo y Sagasta, 23. —Logroño

Servicio particular de LA RIOJA

TELEGRAMAS

Madrid 26—10 n.

Ha llegado á Barcelona conducido de Francia el anarquista Rinaldi, siendo encerrado enseguida en los calabozos de Montjuich.

Dícese que quien arrojó la bomba que estalló, se llama Mariano Cerezuelo, siendo el italiano Saldani (Rinaldi,) quien colocó debajo de las butacas la que no estalló.

En Francia se sigue la pista al ingeniero Reclus, cuyo paradero cree haber descubierto la policía.

Se han reanudado los trabajos en los fuertes de Melilla.

Ha fondeado en Málaga el vapor «Africa» conduciendo cuarenta enfermos procedentes de Melilla.

El Sultán ha llegado ya á Marruecos. Sin embargo, los señores Moret y Lopez Domínguez aseguraron al salir de casa del señor Sagasta, que nada saben oficialmente.

El señor Castelar ha escrito al señor Sagasta felicitándole doblemente por su mejoría.

En la carta le dice que la sa-

lud del presidente del Gobierno vá unida al porvenir de la patria.

El señor Becerra es partidario de que no se abran las Cortes hasta que no esté resuelta del todo la cuestión de Melilla.

Ha embarrancado cerca de Barcelona, el cañonero Temerario.

Hasta ahora sólo se han publicado los nombramientos de alcaldes para esa provincia, de la Capital, el señor Marqués de San Nicolás; de Haro, don Ildelfonso Pisón, y de Arnedo, don Francisco Herrero.

Continúa la huelga de panaderos en Madrid; calculase que toman parte en ella, unos mil operarios.

Hoy se han hecho cuatro prisiones; uno de los huelguistas dió una puñalada á un compañero repartidor de panes.

Hasta ahora no se ha notado falta en el servicio, ni se espera que falte en lo sucesivo.

El señor Sagasta sigue mejorando: el doctor Camisón cree innecesario que se le hagan más operaciones. Dentro de muy poco tiempo podrá salir de casa.

Madrid 27—2 m.

Se ha ordenado que se establezca un servicio de comunicaciones rápidas entre Tánger y Marruecos para acelerar la gestión diplomática con el Sultán; cuando termine esta se convocarán las cortes.

Según aseguran en el Ministerio de estado Muley Araaf ha cumplido todas las condiciones que se le exigieron excepto la demarcación de límites de la zona neutral; particularmente solo se sabe que los moros de rey han destruido algunas trincheras.

La negociación definitiva cerca del Sultán empezará enseguida. Nuestro representante en Tánger se ha preparado, pasando una nota circular á los embajadores de todas las provincias, diciéndoles la razón que asiste á España para pedir una zona neutral junto á los límites de nuestro campo y lo refractario que se muestra el Sultán para concederla.

Háblase de compensaciones para el caso en que Marruecos no pueda pagar la indemnización que se le pida.

Para principios de mes regresará á España el primer cuerpo de operaciones de Africa. Se establecerá en Andalucía y allí permanecerá á la expectativa hasta que se termine definitivamente la cuestión de Melilla.

Asegúrase que el gobernador civil de Madrid aconsejó á la Reina que no asistiese esta noche al Teatro Real.

Añádese que el señor Aguilera tenía noticias de la llegada de cuatro anarquistas á Madrid y este fué el motivo de rogar á la Reina que desistiese de ver la función.

En la Bolsa han corrido rumores de haberse pactado un arreglo comercial con Francia.

En el Guadalete persiste la partida de bandoleros aterrizando la campaña.

Bolsa de Madrid.—Últimos cambios. 4 por 100 interior 66'60 4 por 100 amortizable 76'40

EL SUBMARINO Camisería y Sastrería RAMON PONS

Taller de planchado para caballeros. Gran surtido en Corbatas.—SAGASTA, 1

ALMACEN DE MADERAS

El antiguo dependiente de don Pedro J. Gimenez, don Alejo Aldazabal ha establecido uno en el Muro de la Penitencia junto al café del Siglo, donde encontrará el público, género inmejorable en muy buenas condiciones.

La gran práctica de su dueño y los conocimientos en el ramo de carpintería son una garantía para el comprador á quien se facilitará en cada caso el género que le convenga.

ARRIENDO Se desea tomar en arriendo un local propio para almacen de bastante capacidad y poder ser que tenga patio.—Darán razón en esta Administración.

SIRVIENTA Se necesita una que esté impuesta en todo lo concerniente al servicio, es para una buena casa y pueblo inmediato á esta ciudad, para detalles en esta Administración.

ARRIENDO Se hace en buenas condiciones de la planta baja de la casa de don Pedro Domínguez, calle del General Repartero, número 1. Tiene en las plantas superiores y es apropiado para instalar en ella cualquier industria ó almacén. En la misma casa, piso principal informarán.

Se vende una burra En el Ciego (Alava) de siete años, con una cria de tres meses.—Dirigirse á dicha villa á José Romero, Comercio.

PURO ZUMO DE UVAS VINO DE RIOJA Botella de tres cuartos de litro 50 céntimos

ABONO POR LA BOTELLA 20 Cerveza «La Cruz Roja» VENTA EN BARRILES Y BOTELLAS AGUA DE SELTZ, APERITIVOS LA BARCELONESA PONS Mercado, 46 y 48. (Portales)

ANIS MARTIALAY Basta probarlo para convenirse de que es el mejor de los aguardientes de vino que hoy se fabrican.

Pídase en todos los Cafés y establecimientos bien surtidos.—Para muestras y precios á J. Martialay.—Cascaute (Navarra).

ARRIENDO Desde el 1.º de Enero se hace del piso segundo de la casa calle del Cristo, número 4, donde habitaron las Siervas de Jesús.—En la misma casa informarán.

Dependiente peluquero Se necesita uno que sepa su obligación para la villa de Sesma (Navarra).—Para pormenores dirigirse á don Mariano Garcia, Mayor, 116. Logroño.

SE DESEA vender olivos para seña y arrendar heredades de tierra blanca. En esta redacción darán razón.

Á LOS PANADEROS Por convenio hecho con la acreditadísima fábrica de harinas de los señores Francés y Compañía, de Haro, ha establecido su único depósito en Logroño, cediéndolas al precio de fábrica, con sólo cargar los gastos que se originan en portes y derechos de entrada. Viuda de Hipólito Arza.

LA CAMERANA Mazapanes de Soto de Cameros Esta casa es la primera y más antigua en esta capital. Calle de Caballería núm. 9.—Detrás de la Redonda.

Eustoquia Saenz CORSETERA á la medida

Discípula de doña Paula de la Rosa, corsetera de Valladolid, premiada en la Exposición Universal de París en 1889, ofrece sus servicios en el Muro de las Escuelas número 20, entresuelo (frente al Teatro).

MAZAPANES Ruperto Quemada Portales, 106.

ESTÓMAGO Para curar sus males tóxicos el bicarbonato de sosa QUIMICAMENTE PURO que es soluble y no irrita, y el del Comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástrico-intestinales. Caja de dos y cuatro reales.—Depósito central, Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos 11, Madrid.—En esta capital: Droguería y farmacia de don Pablo Fernandez, Plaza del Mercado.

CHOCOLATERO! Acaba de llegar á esta Ciudad procedente de las Islas Baleares y natural de Nalda, un joven chocolatero de muy buenos antecedentes, que fabricará el Chocolate á brazo en casa de los señores que lo deseen, á precios módicos.—Dirigirse Calle de los Yeros 11, 1.º.

SUSTITUTOS Se admiten licencias absolutas y reclutas disponibles de las Zonas de Logroño, Zaragoza, Huesca, Teruel, Soria y Guadalajara.—Para ajustes y condiciones dirigirse á D. Faustino Brieba, Muro de las Escuelas, número 29, principal.

LOMO Y TOCINO, FRESCO A 7 REALES KILO Se vende en la Plaza de San Bartolomé, banco de la Saturnina.

VENTA DE PARADOR Se vende en Nájera el parador de Loyola titulado de La Estrella, bastante acreditado, con un solar al lado para chera. El dueño se quiere á dejar parte del capital á un rédito módico.—Para condiciones dirigirse á su dueño Ceferino Loyola, en Nájera.

LIBRERÍA DE «EL RIOJANO» PORTALES, 98.—LOGROÑO Variado surtido en Agendas ó Dictados y Calendarios americanos á precios reducidos. Toda clase de leyes para Ayuntamiento. Suscripciones á todos los periódicos católicos. Copiadores de cartas y libros rayados para el comercio. Casa especial en obras y objetos religiosos. Menaje para las Escuelas y todo lo concerniente al ramo de primera enseñanza. No confundirse: Librería de El Riojano Portales, 98.

CARNE DE CEBON A 1'40 pesetas Kilo Calle Mayor, frente de la botica de Zubia, Barco de la Lorenza.

BARBUDAS Se venden 20.000 ó parte de estas, de manastel, dos años, superiores. Dirigirse á Estanislao Martínez, calle de Soria, número 1, Logroño.

JUAN HERCE, arboricultor Premiado en la Exposición de Barcelona. Su posesión de Albelda (Logroño) es ventajosamente conocida y su numerosa clientela sabe ya los magníficos resultados de los árboles frutales y de adorno. Pedir Catálogos.

RICINOLEUM—COLIS Es el mejor purgante conocido. Siempre seguro y eficaz, no irrita para producir su acción la mucosa del aparato digestivo. Es también el más agradable de tomar y resulta el más económico.

De venta en las principales farmacias á 1 peseta 25 céntimos frasco. Por mayor, el autor D. Antonio Collis, farmacéutico, Rincón de Soto.

ESTERAS de cordoncillo y pieles de invierno se han recibido abundantes; se colocan á domicilio á precios baratos. Joaquin Redón San Blas, 18, Logroño.

LA BRITANICA Camisería de la V.ª de M. Medrano Se confeccionan camisas para caballero, á la medida, y se hacen toda clase de arreglos. Calle de San Blas, 32, entresuelo. Resguarda al Muro de las Escuelas.

TONELERIA DE ROBLE AMERICANO Perfectamente acabada y barata, á saber: Quarterolas, cubida aproximada de 102 litros á... pesetas 10 Medios vides, 11. id. 210 id. á... 19 Botones para transportes de vino y espumoso, cubida aproximada 625 litros á... 35 También se vende desde americana. Dirigirse á Zurcaldero, Rokevaris y Compañía.—Bilbao.

NODRIZAS Francisca Blanco, de 24 años de edad, leche de 7 meses, desea criar en su casa ó en la de los padres de la criatura. Informes Mayor, 183 Una joven, robusta y con leche fresca se ofrece para casa de los padres.—Quien la necesita puede dirigirse á don Lucas Valdecantos en Yanguas (Soria)

PROFESORA EN PARTOS Doña Ramona Bonet.—Única con título, ofrece sus servicios á las señoras.—Mercado. (Portales), 112. pral.

INSTITUTO HIGIÉNICO DE LOGROÑO Vacuna fresca todo el año

ÁRBOLES FRUTALES de todas las clases Los especiales melocotones y pavos ingeridos en arañón.—Dirigirse á Hermentildo Romeo, en Rida (Aragón).

Bicicleta Inglesa, mesa despacho, repetición antigua de oro, escopeta Lafoucheux 2 años y otros efectos se venden baratísimos por ausencia del dueño.—Razón: Mercado, 18.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre, LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante, LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ Preguntad si dudáis á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

No más alabanzas El antiguo y acreditado cafetero Rincorero, anuncia á sus numerosos parroquianos que en la calle de San Agustín 8, principal, encontrarán estos días y en lo sucesivo excelentes licores y demás géneros á precios nunca vistos; pues su objeto es demostrar su agradecimiento á varios amigos que tan consecuentes son para recomendar su casa. En dicha casa, aunque modesta, están hoy los mejores licores cuasi de talde, asegurándose á quien la visite que saldrá complacido. Ama de gobierno Se desea una para fuera de la capital, de 35 á 40 años, que sepa coser, planchar y tenga buenas referencias.—Informará el señor Felcico, calle Mayor, 83

DON C. RUIZ CIRUJANO DENTISTA Dentaduras postizas por todos los sistemas. Orificaciones y empastes. Extracciones sin dolor empleando anestésicos infalibles. Mercado, 47, principal, frente á la librería de la Sra. Viuda de Venancio de Pablo.

VINO Se vende en la calle la Cadena, núm. 19, á 0'25 litro, y á 3 50 los 11 litros y 13 centilitros.

Cabrito y cordero A una peseta 62 céntimos el Kilo. Mercaderes, número 9.

CASAS Se venden tres en la calle Mayor construida á la moderna, que renta seis por ciento libre, etc. en la del Puente, número 5, y otra en la Navieja número 9, (frente á la fuente de Terrazas.) Para informes dirigirse al almacén de muebles de D. Julian Lacalle, Sagasta, núm. 16.

El muy conocido afilador Nicanor Gorzaez, acaba de establecerse en esta población en la calle del Seminario, número 10, donde ofrece sus servicios á su numerosa clientela y al público en general. Se filan toda clase de herramientas cortantes con prontitud y esmero. No confundirse; frente al Seminario, número 10, donde tuvo el taller José Añez.

VENTA A voluntad de su dueño, se vende una casa en Calahorra, en la calle Mayor número 7, donde está instalado el Casino Circolo de Recreo.—El que quiera interesarse en su compra, puede pasar á trabajar con Felipe Ruiz en Calahorra

ACEITE Se vende de la cosecha de Patrio Saenz, á 20 pesetas, los 16 litros y 13 centilitros, equivalentes á la cántara.—Travesta de San Juan, 15.

Tártaros, Alumbres y Hecec Se compran, pagos al contado, Santiago Barruso.

Tapones de corcho De todas clases y tamaños y Pasta Luminescente, venta por mayor, Santiago Barruso.

Nueva Tintorería y Prendería de Alejo Gil Est. lecida á la casa-tienda en la calle Mayor, n.º 191, y el taller calle Mayor, n.º 12. En este nuevo establecimiento se tñe de toda clase de colores en todos los géneros. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de Tintorería.

ESTERAS Se acaba de recibir un género de Esteras buen surtido, á precios descomulgados; se colocan á domicilio.

CRISTALES Mejor surtido y mas baratos que nadie. Juliac y Amelivia Compañía, 10, Logroño.

Genero inmejorable En la Redonda de Haro, á 10 reales. En la Redonda de Haro, á 12 reales. Saco de 6 arrobas, puesto en la Redonda DE CALIBRAJILLA GRAN FABRICA Imp. de LA RIOJA.

